

■渤海瞭望

低价龙头股：
实力资金强势介入

◎渤海投资研究所 秦洪

近期A股市场在震荡中重心迅速上移，上证综指在近期渐有再创新高的K线组合，如此的强劲大盘走势激发了各路资金的积极做多激情，个股热点也再度升温，尤其是一些并不为市场充分重视的低价行业股更是放量走强，如莲花味精、华北制药等，看来，机构资金已有深度挖掘被市场忽视的低价行业龙头股的趋势。

行业龙头渐获产品价格话语权

实事求是地讲，无论是华北制药还是莲花味精等上市公司，虽然业绩一般，但他们的确是行业内的龙头企业，具有极强的产品竞争能力。但由于我国企业经营的粗放式管理，长期以来只注重主营业务收入的增长，而忽视给股东带来投资回报的净利润增长，如此就造成三项费用的增长远远高于主营业务收入的增长。与此同时，由于各行业均处在粗放式的经营过程中，产业进入门槛相对较低，由此使得行业内的竞争也极其惨烈，互相杀价式的竞争，仅仅争夺了更多的行业份额数据，但是净利润却一直未能跟上，所以，这些行业龙头往往也被市场所忽略。

但时代在进步，企业的管理能力也在不断提升，尤其是在两方面动力的推动下，管理能力更是突飞猛进。一是国家产业政策的引导，近年来，随着政府管理效率、能力的提升，相关行业的产业政策进入门槛也随之提升，尤其是战略资源、高污染等行业更是如此，从而推动着上述相关行业龙头股的产品价格话语权的提升，如此就有利于提升企业的盈利能力。二是股改后的股权激励机制、市值衡量“身家”的激励机制等，推动着控股股东、上市公司高管勤勉尽职地工作，如此就使得行业龙头股的管理效率迅速提升，盈利能力大增，这其实也是不少行业龙头股在2006年业绩表现出乎意料增长的动力之一，也是行业分析师惊呼行业龙头股“经营拐点”出现的动力之一。

关注两类被忽视的行业龙头股

正因为如此，业内人士建议投资者重点关注两类行业龙头股，一不是为市场所熟知的，但近期经营业绩却出现拐点的个股。不为市场所熟知赋予此类个股二级市场价格的相对低企优势。而经营业绩出现拐点则赋予估值迅速提升的动力。京山轻机、马龙产业、时代科技等，其中时代科技检测仪器和试验机等方面拥有其他企业所不具备的竞争优势，近年来主营业务收入一直在保持快速增长，因此，一旦激励机制形成，将会使得公司的净利润迅速释放，目前估值仍有进一步提升的可能，可跟踪。

二是我国具有特色优势产业的行业龙头股。从近一年来的产业政策导向来看，包括上市公司在内的相关各方一直在努力加大我国特色优势产业的价格话语权，如鑫富药业就是通过行业并购达到全球最大的D-泛酸钙的生产厂商，并迅速提升，最终成就了二级市场的黑马股，在短短的数月内就完成了从低价股向高价股晋级之旅。因此，类似于鑫富药业的华北制药、莲花味精等个股可低吸持有，尤其是莲花味精在近期已持续放量，实力资金介入的特征较为明显，看来已成为机构资金的新奶酪，故建议投资者重点关注。

股权拍卖公告

受重庆市高级人民法院委托，将严格按照《拍卖法》及相关法律、法规的规定，对以下标的进行公开拍卖，现公告如下：

一、拍卖时间：2007年8月31日上午10时正

二、拍卖地点：重庆市渝中区解放东路209号

三、拍卖标的：

星美联合股份有限公司（原长丰通信集团股份有限公司）持有的中华通信用限责任公司3150万股股权转让，拍卖参考价：7872万元，保证金：400万元。

四、展示时间及地点：自公告之日起我公司备有资料可供查询。

五、竞买须知：

竞买人的保证金应于2007年8月30日中午12时前，缴纳到法院指定账户（户名：重庆市高级人民法院；开户行：交通银行新牌坊支行；帐号：111072010141001389）；竞买人凭法院保证金收据于8月30日下午16时前持本单位营业执照副本、机构代码、法人授权委托书、法人身份证、本人身份证原件及复印件到我公司办理竞买登记手续，方能取得本场拍卖会正式资格（如未成交，保证金按法院规定全部退还）。

六、法院监督电话：023-67673166 023-67673276

重庆市拍卖中心有限公司

13983031860陈先生

北京嘉信国际拍卖有限公司

13701056031李先生

2007年8月15日

■热点聚焦

5000点附近悬疑多

◎阿琪

早在3月份行情突破3000点的时候，市场普遍的预期就是“盼5000点”，在7月份突破4300点后，这种市场预期更加强烈。现在，行情已经临近5000点，在接近市场预期的时候，市场也产生了诸多新倾向和新的悬疑。

“高增长高通胀”使
行情适度泡沫化

伴随着创十年新高的7月份CPI的公布，人们已经不太在意近期是否会加息，已经不在乎是否有新的紧缩政策出台，更多的则是在关注此次结构性通胀是否会演变成全面性通胀，并在分析此轮通胀的演变趋势是可控的，还是不可控的？同时，也开始担忧是否会用行政手段来进行调控。无论怎样，创十年新高的CPI数据，预示着我国经济已经从之前的“高增长低通胀”转入了“高增长高通胀”的轨道。“高增长高通胀”作用在势头正酣的牛市行情中，不可避免地会形成一定的泡沫化。从2004年调控生产资料价格上涨的经验看，物价从上涨到平抑大致需要一年左右的时间，即明年春季之前，股市将继续运行在“高增长高通胀”的经济周期中。

继“5·30”之后“散户市”的低价

股行情出现泡沫之后，目前“机构市”的蓝筹股行情也已出现结构性高估，这应该正是“高增长高通胀”。新形势下股市行情适度泡沫化的写照。以最近一个滚动年度的公司利润计算，目前A股整体的静态市盈率已接近50倍，2001年2245点全盘皆庄股时行情显著泡沫化的整体静态市盈率是60倍，如果以历史眼光看，目前适度泡沫的行情成长为显著泡沫化约有20%的空间，这与行情临近5000点后“岁末年初看6000点”市场的预期是不谋而合的。

如果以动态的视野看，分别给予07、08年公司利润有50%、30%的增长率，则目前50倍的静态市盈率可以分别化解为33倍、26倍的07和08年预期市盈率，60倍显著泡沫化的静态市盈率也可化解为40倍、31倍的07和08年预期市盈率。显然，前者只有适度泡沫，后者则是显著泡沫。这告诉我们，在5000点之下，行情如有泡沫也只是适度泡沫；倘若在5000点之上继续高举高打，则必然会使行情进入高风险的显著泡沫化阶段。

5000点附近瞻前顾后

如果把5000点看成一个标志，在5000点附近瞻前顾后，行情悬疑远不止以上。（1）近期某著名

QFII机构给予H股指数2008年的目标预期是15000点，对应的预期市盈率是18倍，另一家QFII机构给予H股指数12个月的目标预期是14300点，两者较今年7月26日H股最高位13593点分别只有10.35%、5.20%的升水。更令人诧异的是，在明知道石油即将回归A股，有望提振其H股股价的前夕，巴菲特却大举减持。与以上相对应的是，境内投资者对A股更愿意给予2008年30倍甚至更高的预期估值。这给接近5000点的A股行情带来的悬疑是：是境外投资者太谨慎了？还是境内投资者太乐观了？

是A股市场继续相对封闭并一枝独秀下去，还是与国际接轨更加紧密？（2）美国发生次级债事件，并影响到全球股市共振下跌，唯A股免疫。人们分析此事件对A股影响不大的依据一是还没影响到实体经济。二是A股是个相对封闭的市场；但我们更应关注的是，既然此事件是个局部性事件，为何欧、美政府要兴师动众地注资救市？另外，目前来看注资的效果并不显著，是否还会进一步恶化？难道全球一体化趋势下的A股会一直独身其外？（3）以中石油为代表的新一批“海归股”的IPO即将拉开序幕，“新海归”上市后是像前一批中国银行、工商银行、大摩发、广深铁路、中国人寿、中国平安等“老海归”那样进一步打

开蓝筹股的估值空间？还是带来重磅扩容压力稀释掉市场流动性？对后期行情的发展至为关键。

防御仍是首要投资策略

“5·30”之后伴随着机构投资者的“复辟”，以及行情“二八”结构性特征明显，大多数普通投资者处于只赚指数不赚钱的境况，如此鲜明结构化行情并不是首见，将来随着机构投资者市场地位的进一步强化，人民币升值因素在行情中的不断强化，以及股指期货预期的日益增强，这种结构性变化仍将会时常出现。现在的境况是，部分蓝筹股已经出现结构性高估，而大多数投资者持有的经过“5·30”洗礼的，且目前滞涨的题材股也不低估，因此在行情临近5000点的时候，许多投资者操作上有些进退维谷。对此，策略上应注意的是：（1）如果行情突进于5000点之上高举高打，依据上述分析，行情将进入显著泡沫化时期，可能会出现“无限风光在险峰”的盘势，绩差题材股也可能会出现补涨，但那是策略性甚至是战略性的退出机会；（2）如果坚守理性投资的理念，在5000点附近的行情中，防御性仍是首要的投资策略；（3）既然“高增长高通胀”已成股市新的经济背景，通胀受益的行业与公司必然是后期行情的新投资主题。

■老总论坛

“二八现象”正转向“八二现象”

◎申银万国证券研究所
市场研究总监 桂浩明

最近一段时间市场议论比较多的一件事情就是“二八现象”的再度出现。的确，有好几天股市在工商银行、中国银行等大市值权重股的带领下，指数强劲上扬，连续创出新高。但与此同时，其它多数股票不涨反跌，走势黯淡。很多投资者在赚了指数的同时，却还是在赔钱，情绪也自然很受影响。

实际上，对于“二八现象”的出现，在市场上也是一直有争议的。有人对此很认同，觉得这是市场走向成熟，机构化投资成为主流的结果，也是价值投资理念深化的产物。当然，更多的市场人士对此并不以为然，特别在那些上涨的股票仅仅是因为流通盘大而本身也没有太大的估值优势的情况下，“二八现象”即可能导致股指的失真，

同时也对广大投资者的积极产生负面影响，因而在当前条件下未必是最合理的运行模式。在这里，笔者也无意对此作更多的探讨，只是想指出这样一点：至少就近期而言，股市存在从“二八现象”演变为“八二现象”的可能性。

为什么会有这种可能呢？过去导致“二八现象”的出现，很大的原因在于上市公司整体质量不高，真正具有投资价值的品种为数很少。这样，在形成以价值投资为特征的上涨行情时，的确会出现只有少数股票上涨而多数股票不涨反跌的状况。但问题是，这两年上市公司业绩大面积提高，绝大多数企业利润同比明显增长。在这种情况下，“二八现象”就失去了其存在的最基本条件。此时，一轮标准的牛市，就一定是表现为多数股票都会上涨，市场更容易出现的是“八二现象”而不是

“二八现象”。另外，过去市场资金缺乏，大市值股票权重过大，它的上涨很容易牵引股指上升，从而在外观看营造出股市向好的氛围。但现在的状况是，这个市场绝对不缺乏资金，而且股市的上行趋势也已经得到了各界的广泛认同，因此在操作层面上并不需要采取依靠大市值权重股票上涨来影响行情。有些大市值的权重股（如工商银行等），半年来滞涨严重，的确有补涨的要求，它们在一定条件下上涨较多且领先大盘是可能的，但这并不必然导致持久地出现“二八现象”。另外，现在境内机构投资者所持有的股票市值已经占到总流通市值的近40%，考虑到流通股都会存在一定的沉淀，在实际上真正处于流通状态的股票数量中，机构持有的比例还要更高一些。这样一来，客观上至少一半以上的股票，会被各

路机构重点持有。这样，也就不可能出现什么因为形成机构化投资趋势而导致“二八现象”的问题。进而言之，在对股价按照业绩进行排队的过程中，个股走势出现一定的分化是必然的，但是这不可能导致“二八现象”的长期存在。

本周二，沪深股市虽然出现了大市值权重股下跌的状况，但由于个股行情活跃，特别是大多数股票都出现了一定的上涨，并且推动了大盘克服因为大市值权重股走势不佳而带来的负面影响，顽强地再创新高。这就改变了前一阵指数上涨而多数股票下跌的“二八现象”，市场似乎真的在转向“八二现象”。而人们也有理由相信，在股指向5000点高位推进的过程中，绝大多数股票都会出现相应的上涨，行情并不为大市值权重股所专美。

■板块追踪

地产蓝筹打造黄金时代

◎北京首放

地产股作为本轮大牛市的领涨龙头之一，就这样不断地震荡上涨，势头极其磅礴。近期受到次级债、行业调控等利空影响，地产股也和以往一样，每逢利空就借机回调洗盘，但每次随后马上又出现了上涨，相信这次的利空小浪花也是一样成为地产股趁机洗牌的好机会，随着万科A(000002)等地

产蓝筹回调到10日均线后，调整已经到位，短线买点已经出现，后市正在酝酿更猛烈的大攻势。

市场高度认同对地产业的观点：中国房地产行业正在经历一个黄金时代，“婴儿潮”进入房地产消费大周期，城市化加速拉动消费升级，人民币升值推动物价重估。去年以来，人民币升值出现明显加速，中长期的升值趋势得到了高度的认同，我国经济形势的持续走好

为人民币升值提供了保障，而在人民币升值过程中，最大的受益者无疑是房地产板块。我国房地产行业的发展与宏观经济保持了很强的相关性，宏观经济发展会导致投资的增加和企业的扩张，土地、厂房、办公物业的需求上升；经济良好加速商品流通，商业地产需求旺盛；提高居民收入及支付能力提升，拉动居民商品房的投资需求。目前我国宏观经济每增长1%，房地产行业

增长1.3%。从全球的角度来看，人民币升值意味着以人民币计价的资产价值提升。

当前股指期货进程加快，权重品种受增持。沪深300成份股的表现均十分抢眼，就投资策略乃至交易角度而言，机构投资者看好深市权重第一的万科，这有助于其在未来的股指期货交易里拥有更多在深市的套利机会和话语权。我们认为，在本轮牛市周期初始阶段，与定价能力较高的国际市场相比，那些有明显优势的地产公司净利润年增长超30%的预期，使得我们应以发展的眼光动态评估其投资价值，地产蓝筹所铸造的黄金时代已经来临，那些在全国范围内拥有大量廉价优质土地储备和物业的上市公司，与其他行业公司相比，估值依然严重偏低，后市会有丰厚回报。

■股权拍卖公告

CIAc 长江国际拍卖有限公司 拍卖公告

委法院委托，本公司定于2007年8月30日（星期四）14:00在上海市中山北路2088号东航金都香颂酒店5楼拍卖厅对以下标的进行公开拍卖：

一、股权拍卖标的：【】中为保证金额（元）

① 大众保险股份有限公司1680万股股权转让。（按该公司章程约定：公司现有股东优先购买权：竞买人须为法人）【200万】

② 上海商务中心股份有限公司1200万股股权转让。【500万】

③ 上海连银房地产有限公司总股本3.75%的股权(1000万元的出资)。【10万】

④ 上海力众置业发展有限公司总股本19.61%的股权(1000万元的出资)。【10万】

二、预展咨询：中山北路2000号中纺大厦13楼本公司

三、咨询电话：62036259 62039812 52913611 (双休日除外)

四、竞买须知：

① 竞买人按约定交纳保证金后得有进征集办理竞买登记手续。

② 竞买人须在规定约定时间内办理竞买手续，逾期未办理的，视为自动放弃竞买权。

③ 竞买人须具备竞买资格时相应授权资质的条件。

网址：<http://www.ciac.cn> E-mail:ye@ciac.cn 传真：52913462

上海拍卖行有限责任公司拍卖公告

受法院委托，本公司定于2007年8月27日下午14:00在本公司拍卖厅（四川北路734号）半办权拍卖会。

拍卖标的：河南冰熊集团有限公司持有的(600753)ST冰熊限售流通股58万股

咨询时间：R日止。

咨询电话：021-63064236、63065718、

E3077777×102、418、339

联系人：沈先生、余小姐

注意事项：竞买人须具备合法的中华人民共和国法人资格及有类金融从业法人。竞买人必须为法人，若竞买人为自然人，需提供其合法有效的身份证件及授权委托书。

竞买人须具备竞买资格时相应授权资质的条件。

网址：<http://www.palmsh.cn> E-mail：palmsh@palmsh.cn